

90岁

挑战全球85岁以上女性、90岁以上男性 “佛山十二姨” 独孤求败网上摆擂

佛山十二姨，芳龄 90，不但自己练得一身好功夫，还在网上大摆擂台，征集 85 岁以上的老太太、90 岁以上的老大爷和自己比武。遗憾的是，十二姨摆擂至今，竟然无一人前来打擂，硬是把十二姨逼成了“独孤求败”。就这样，佛山十二姨成了网络红人。



“佛山十二姨”发“挑战书”



“佛山十二姨”与青年人切磋武艺

网上摆擂 十二姨独孤求败

因为十二姨不会说普通话，所以昨天由她的师弟，佛山市武术协会副主席肖兵接受了采访。肖兵说，“十二姨”的名号并非是故意要和黄飞鸿扯上边：“师姐本来就说叫袁十二，因为姓袁，排行十二。十二就是一打，佛山话叫打一，就是姨啦。她是 1920 年 2 月 6 日出生的，马上就满 90 岁了！”

肖兵说，十二姨 50 多岁开始学太极，“为了锻炼身体糊里糊涂地学了功夫，练功很刻苦，也练得很好。”练成了功夫，十二姨也想找同样条件的人切磋切磋，就想出了“摆擂”的方法，想寻找同龄人里志同道合的高手。肖兵介绍：“2006 年就开始这样摆擂了，当时很多人说她是为了作秀、赚钱，引来了很多非议。到了 2007 年我们设了全球擂台，当时的条件是面向全球 75 岁以上的女星和 80 岁以上的男性，结果还是没人来，十二姨只好无奈地不战而胜了。”

现在，肖兵代十二姨在新浪开设了一个微博，每天帮她发言

打理。十二姨在微博不断发起挑战，结果自己变成了网络红人。她的微博自述是“练太极，防流感！拯救地球，人人推手！”看得网友忍俊不禁：“口号里又有全民健身，又有拯救地球，看上去好像女超人！太威风啦！”

微博造就 武术版“苏珊大妈”

十二姨的口号也豪气十足，放声高呼全球的高龄老人向自己挑战，还颇有大将风范地表示规则可以协商。摆擂宣言还细分为男性版和女性版两种。针对男性的挑战宣言是：“不论泰拳、柔道和拳击等等，满 90 岁全球搏击高手均可参加，规则双方定，我将以‘以输当赢’的心态面对之！来者必为真的武士、真男人！”对女性的宣言则是：“全球 85 岁以上的姐妹们，只管来打擂挑战我！只要敢来参加这次太极推手或搏击赛（规则双方定），结果输赢都具娱乐精神和体育精神！”看了这样的宣言，让年轻的网友也心潮澎湃：“看了觉得好有斗志啊，可惜我不会武功，年龄也不符合要求，只能默默地给十二姨当观众了。”还有网友表示，看见十二姨状态这么

好，就觉得自己也要抓紧锻炼了：“希望我 90 岁之后也能像十二姨一样。”

北上闯荡 入选“网络春晚”

微博火爆，十二姨想要“摆擂”的目的却迟迟没有达到，因为一直没有人应战。无奈的她只能继续想辙，扩大自己“摆擂”的影响。看到了“网络春晚”的消息，十二姨决定参与海选，并最终成功入选。

1 月 15 日，佛山十二姨在女儿的陪伴下飞到了北京录制“网络春晚”的节目。肖兵说，师姐因为表现出色，在“网络春晚”中有两个节目：“一个是我自己的太极拳表演，一个是‘NO 后’合唱，就是各个年代都出一个人，一起唱一首歌，她就是 90 岁的代表。她状态可好了，跟大家手拉手，一起唱，在台上晃……”

不过，对于十二姨来说，什么事情都比不上她的摆擂，在微博上，她对于进入网络春晚的看法是：“我感谢千万网民支持，但因时间短有人不知我设搏击擂台消息，故再多谢大家广而告之！为了有对手挑战我，

我才去北京上网络春晚。”遗憾的是，打擂的摊子已经铺到了北京，也上了春晚，至今也没有人真的能跟十二姨切磋几下。肖兵说：“就是到现在也没有人应战，如果真的有人来应战了，这么高龄的对决，应该是很震惊的新闻吧。”肖兵觉得十二姨代表了“练武”强身健体的精神：“佛山有黄飞鸿、有叶问，希望以后大家也会记住佛山十二姨。”

》链接

太极推手也称推手、打手、搡手、揭手，是太极拳的双人徒手对抗练习，与太极拳套路是体与用的关系，互相补充，相得益彰，从北宋张三丰算起至今已有近千年历史。王宗岳《太极拳论》写得很清楚：上下相随，随屈就伸，沾连黏随不丢顶。推手是检验拳架的方法，是拳架与散打的桥梁。推手方法主要有：“拥”，用手臂沾接、捧架对方，筑成防线；“捋”，顺势向侧方或向后牵引；“挤”，向前挤压，逼迫；“按”，向下、向前推按；“采”，向下牵引；横向分化或进击对方；“肘”，用前臂旋转或肘关节制约、攻击对方。

快报记者 张润芝

》快报微博互动直播

快过年了，快报也戴上了“围脖”

快报官方微博 <http://t.sina.com.cn/modernexpress>

围脖的童鞋们，其实我们早就已经在您身边了，只是您没发现我们……

悄悄告诉各位混迹于新浪微博的网友们一声，其实现代快报早在 2009 年 10 月就已经建立了我们的官方微博，现在已经有将近 3000 人关注了。新的一年，随着现代快报互联网品牌推广步伐的加快，我们正式公布我们的新浪微博地址：<http://t.sina.com.cn/modernexpress>，并正式运用这个微博

客平台发布官方消息。您可以在新浪微博里搜索名为“现代快报”的人，关注一下我们，您将可以看到有关快报的最新消息。

在快报官方微博里，我们将第一时间发布快报的重点报道、新闻幕后、采编花絮，同时还会在这里和广大读者网民就热点观点和话题进行互动，遇到重大事件发生时，我们甚至会通过这个微博平台进行“现场直播”。当然，读者和网

民朋友们对快报有什么意见、建议，有什么线索提供，都可以在这个微博平台里发言，您可以关注“现代快报”之后发私信给我们，或者在您自己的微博发言中加上 @ 现代快报，我们就可以看到您的言论。

特别要说明的一点是，您的言论将有机会出现在本版。

我们相信，借助微博客这种全新的社会关系网络，快报和读者将走得更近。

快报记者 张润芝



a 网络媒体精要



当小虎队已成老虎队
春晚相见不如怀念

ID:吴解

曾经，小虎队三人以青春路线敲开了多少少男少女的心扉，那时他们唱“把你的心我的心串一串……”如今多少年过去了，曾经互相“串一串”的我们也已经踏过那段青涩的年华，三位虎哥也早在几年前就奔三了。要是解散多年后又在某天晚上重新站在一起活蹦乱跳地走进大家的视野，而台上的三人已经是满脸胡茬，那该是多么滑稽的一件事情！所以我建议跟我一样曾经狂迷过小虎队的人都不应该把小虎队分散多年后重组成做一场怀旧的盛宴，因为如今的小虎队再不是曾经的小虎队，相见不如怀念。



楼市捂盘罚款五千
拿开发商当小贩啊？

ID:11人

这是我 2010 年听过的最搞笑的话，广州市物价局为打击“捂盘”现象，对开发商捂盘不售的，将罚款 5000 元。你当开发商是小商小贩啊！5000 块钱，实在让人哭笑不得。在今天，住房价格已经成为天价，在广州，5000 元连半个平方都买不到，你拿这个数目来吓唬开发商？恐怕开发商养的那鹦鹉听了都要笑话你呢！



警惕驻京办
成为“地下帮”

ID:xinyan

请神容易送神难。万余家的驻京办绝非一朝一夕形成的产物，要一夜之间按照行政级别撤销数千家这样的机构，阻力之大当在所难免。驻京办是干什么的，舆论早有精辟的概括：“驻京办实际就是关系办、腐败办。”“这些东西就是走向腐败的平台、产生腐败的温床、通向腐败的道路、与群众形成距离的‘隔离墙’、少数领导的‘安乐窝’。”既然驻京办对于少数领导而言这么重要，习惯性阳奉阴违的一些领导，转入地下貌似是必然趋势。



山西运城地震
地震局震前辟谣

ID:nanshi

山西运城发生地震了。频繁的地震大家已经是习以为常了，可是，在山西地震前两天，网络“谣言”四起，称拍摄到地震云，山西近期将有地震，山西地震局此时迅速站出来辟谣：近期不会发生地震。结果呢？网友对了，地震局错了！以后该相信网友“谣言”呢？还是该听信地震局的辟谣呢？这是个问题！



语文被踢出必考科目
汉语文化的悲哀？

ID:文玩

上海六所高校自主招生，却都不考语文，泱泱五千年中国文化，在考试中这样一文不值，反而英语、数学后来居上，是不是中国文化的悲哀？考理科是选拔专业性人才，语文就不需要专业性？在这种教育理念下，难怪中国文学和诺贝尔还相距十万八千里。

快报记者 陈海飞 整理